
3ᵉ - Chapitre 03

EXERCICE 1 - 7 POINTS

EVALUATION SUR 28 POINTS

CorrectionLES ESPACES DE FAIBLE DENSITÉ
ET LEURS ATOUTS

En France, certains territoires sont peu peuplés : ce sont des [espaces de

faible densité], où il y a moins de 30 habitants par km². On les retrouve

surtout dans la "diagonale du vide", mais aussi dans des zones

montagneuses ou rurales isolées.

Dans ces régions, on observe parfois une [désertification rurale]. Cela

signifie que les habitants partent, souvent à cause du manque de

[services de proximité], comme les écoles ou les médecins. 

Pourtant, ces territoires possèdent de nombreux [atouts] : un cadre de vie

calme, des paysages naturels, un logement moins cher, ou encore des

produits agricoles de qualité. Ils attirent des visiteurs grâce au [tourisme

vert], une forme de tourisme respectueuse de l’environnement.

Pour éviter le déclin, des [aménagements du territoire] sont mis en place :

amélioration des routes, du numérique, soutien aux commerces,

incitations à venir s’y installer. Cela montre que ces territoires

connaissent aussi des [dynamiques territoriales], c’est-à-dire des

changements et des évolutions qui peuvent les rendre plus attractifs.

Complète le texte suivant avec les mots proposés :
(aménagements du territoire, atouts, désertification rurale, 
dynamiques territoriales, espaces de faible densité, services de proximité,
tourisme vert).



EXERCICE 2 - 13 POINTS ENTRAINEMENT AU BREVET

Document 1 – Le village de Névache.
Névache, village de 372 habitants, est situé à 1600m d’altitude dans le
département des Hautes-Alpes

Source : site internet stationsvillages.fr

Névache se situe dans un espace de faible densité car le village de Nevache compte 372
habitants,  est situé dans un vaste espace naturel, montagnard. On observe un nombre
réduit d’habitations et le village paraît isolé.

Les deux contraintes naturelles auxquelles sont confrontés les habitants de Névache en
hiver sont la neige qui rend plus difficile les déplacements et l’altitude du village, situé à
1600 m, synonyme de froid, qui limite les activités humaines.

Identifiez deux éléments qui indiquent que le village de Névache se situe
dans un espace de faible densité. (4 points) 

Nommez deux contraintes naturelles auxquelles sont confrontés les
habitants de Névache en hiver. (4 points) 



ENTRAINEMENT AU BREVET

Le territoire de Névache est une zone Natura 2000 parce qu’il possède une flore et une
faune exceptionnelles. 

DIPLÔME NATIONAL DU BREVET 2018

Document 2 : Présentation du village de Névache (département des
Hautes-Alpes)

Zone Natura 2000 : Le réseau Natura 2000 comprend les espaces naturels les plus
remarquables de l’Union Européenne en raison de la faune et de la flore qu’ils contiennent 
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20 000 hectares de pure nature de 1 600 m à 3 178 m d’altitude. Névache
regroupe les vallées de la Clarée et de la vallée Étroite, vallées
transfrontalières au caractère naturel et sauvage. 
Classé au titre des Sites Naturels depuis 1992, le territoire de Névache est
aujourd’hui une zone Natura 2000  et il candidate à l’obtention du label
Grand Site de France. Ces classements mettent en lumière et préservent la
qualité exceptionnelle de cet ensemble, tant sur le plan culturel que naturel.
En été, Névache est le paradis des randonneurs, pêcheurs, cyclistes et
amoureux de la nature en général. […] 
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L’hiver, Névache, station village la plus au nord des Alpes du Sud, vit au
rythme du nordique avec 45 km de pistes de ski de fond, […] et un espace
naturel XXL pour la pratique de la randonnée ou de la raquette… Névache,
c’est le paradis naturel idéal pour ceux qui cherchent à se ressourcer en
famille ou entre amis.

Source : D’après le site internet de la Mairie de Névache. 

« Le territoire de Névache est une zone Natura 2000 …» (2 points) Recopiez
cette phrase sur votre copie et complétez-la à l’aide d’une des propositions
ci-dessous :

… parce qu’il a des capacités d’hébergement importantes. 
… parce qu’il possède une flore et une faune exceptionnelles. 
… parce qu’il est facilement accessible.

Complétez le tableau à l’aide d’informations prélevées dans le document. (3 points)

Randonnée pêche
cyclisme

Ski de fond randonnée
raquettes



EXERCICE 3 - 8 POINTS

1.Quel est le seuil pour qu’un territoire soit considéré comme à faible densité ?
Moins de 30 habitants par km²
Moins de 100 habitants par km²
Moins de 50 habitants par km²
Moins de 10 habitants par km²

2.Comment appelle-t-on l’axe du territoire français qui regroupe de nombreux espaces
peu peuplés ?

Le couloir rural
La diagonale des faibles densités
L’axe Paris-Marseille
Le trait des métropoles

3.Quelle est l’une des causes de la désertification rurale ?
Trop d’entreprises
Trop de touristes
Trop d’autoroutes
Le départ des habitants vers les villes

4.Quel secteur économique est très présent dans ces territoires ?
Le secteur industriel
Le secteur bancaire
Le secteur agricole
Le secteur militaire

5.Qu’est-ce que le tourisme vert ?
Un tourisme dans les villes vertes
Un tourisme de nature, respectueux de l’environnement
Un tourisme pour les agriculteurs
Un tourisme réservé aux régions de montagne

6.Quel type d’agriculture est le plus courant dans les zones peu peuplées ?
L’agriculture tropicale
L’agriculture urbaine
L’agriculture extensive
L’agriculture chimique

7.Quel service fait partie des services de proximité ?
Une station de ski
Un cabinet médical
Un aéroport international
Un port de commerce

8.Que veut dire “valoriser un territoire” ?
Le vendre à un autre pays
Le rendre plus attractif grâce à ses atouts
Le fermer aux nouveaux habitants
Le transformer en ville


